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Riječ dekana

Danas, poslije osamnaest godina napornog i predanog rada na revitalizaciji Medicinskog fakulteta, razu-
mijevanja i nerazumijevanja od prijatelja i protivnika, podrške i dilema, nakon pohvala i omalovažavanja 
našeg rada, sposobnosti i naših mogućnosti, možemo sa ponosom reći da smo uspjeli.

Vođeni ozbiljnošću zadatka, koji nameće struka, morali smo prevladati sumornu realnost, pomanjkanje 
nastavničkog kadra, nedostatak nastavnog prostora, opreme, sredstava i finansija. Koliki je to bio prob-
lem znaju oni koji su nosili osnivački teret. Svakako moramo iskazati dužnu i veliku zahvalnost svima 
koji su doprinjeli utemeljenju, radu i razvitku Medicinskog fakulteta u Foči Univerziteta u Istočnom 
Sarajevu.

Sumnje i protivljenja onih kojima je naš projekat revitalizacije Medicinskog fakulteta u provinciji, 
daleko od urbanih, industrijskih i kulturnih centara bio neodrživ, gubi opravdanost pred ljudskim potre-
bama, koje jednako postoje i u malim mjestima kao i u velikim centrima. Danas imamo rezultat koji nije 
puko osamnaestogodišnje trajanje, nego rezultat mjerljiv slovom i brojem.

Nastava se usklađuje sa principima Bolonjskog procesa, a obavlja se u savremeno opremljenim pro-
storima Fakulteta. Nastavni prostor sa preko 4500 m² za predkliničku i teorijsku nastavu sa modernim 
laboratorijama i kabinetima, te prostor od 2000 m² kliničkih stomatoloških sala, stvara uslove koje bi i 
mnogo stariji fakulteti poželjeli.

Najveća nastavna baza Medicinskog fakulteta su Kliničko bolničke službe u Foči, u čijim klinikama, 
odjeljenjima i odsjecima naši studenti stiču klinička znanja i vještine potrebne za obavljanje ljekarskog ili 
sestrinskog poziva. To je sve dio misije našeg fakulteta koji podrazumijeva obrazovanje visokostručnih 
kadrova iz oblasti medicine, specijalista za pojedine oblasti, te kadrova za Specijalnu edukaciju i reha-
bilitaciju koji će svojim znanjem pomagati promociji i širenju zdravstvene kulture, zdravstvene zaštite, 
kao i modernizaciju Republike Srpske i Bosne i Hercegovine i čitavog regiona, u okviru naučne oblasti 
biomedicine.

Od revitalizacije fakulteta do danas smo upisali 2623 studenta na četri studijska programa: Medicina, 
Stomatologija, Zdravstvena njega, Specijalna edukacija i rehabilitacija. Danas studira 1136 studenata iz 
svih republika bivše Jugoslavije. Diplomiralo je njh 378, odbranjeno je 27 magistarskih teza i 17 doktor-
skih disertacija. U toku je izrada još 28 magistarskih teza i 17 doktorskih disertacija. 

Nastavu na Medicinskom fakultetu u Foči danas izvodi 237 nastavnika i saradnika. Od toga je 55 
redovnih profesora, 40 vanrednih profesora, 37 docenata, 23 viša asistenata, 49 asistenata i 33 klinička 
saradnika u nastavi.

Naučna djelatnost se ogleda u istraživačkim projektima Ministarstva nauke i tehnologije, te razvojnih 
projekata TEMPUS i partnerstva sa drugim fakultetima Evropske unije. Do danas smo radili i uradili 
34 projekta. Neki od tih projekata ocijenjeni su vrlo visokom ocjenom i značajno su doprinijeli nauci. 
Fakultet ima dobru saradnju sa Medicinskim fakultetima Bosne i Hercegovine, fakultetima u okruženju 
i sa mnogo fakulteta u zemljama Evrope.

Današnji dan će svakako biti upisan u istoriju Fakulteta jer smo dobili još jedan naučni časopis koji će 
imati svoje mjesto u naučnoj i stručnoj djelatnosti.
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